

福傳熱忱的勇氣助我們在跌倒後重新站起

教宗以韓國殉道聖人金大建的芳表期勉信眾懷有傳教使徒的熱忱。即使面對迫害和困難，聖金大建仍堅持不懈地向他的同胞分享天主的愛。

2023年5月24日

在宣講福音的熱忱方面，韓國殉道聖人金大建的生平「始終是個說服人心的見證」。教宗方濟各5月24日在週三公開接見活動如此讚許了這位韓國

首位本地司鐸、為信仰蒙難的殉道者。教宗當天繼續以傳教使徒熱忱為題的系列要理講授，省思了聖金大建的芳表。

教宗首先解釋道，大約兩百年前，朝鮮半島發生極其嚴重的迫害基督信仰浪潮。當時在那裡，「信奉耶穌基督，意味著不惜以死亡作出見證」。即使在這段猛烈的迫害時期，聖金大建仍勇敢地尋找四散的信友。他們由於害怕被逮捕，被迫保密身份。教宗提到，在當年的背景下，平信徒在傳播信仰上起了關鍵作用。

聖金大建還是個年輕修生時，為那些秘密前往該國傳教的司鐸們提供協助。教宗表示，聖金大建為福音忍受了很大的磨難。「有一回，他在雪中長途跋涉，筋疲力盡地跌倒在地，恐怕就要凍死。突然，他聽見了有聲音說：『起來，繼續前行！』他明白了他在為福音作見證時並不孤單，上主從不離棄他。」

教宗指出，聖金大建堅忍不拔地跟隨基督，為天主子民服務，從而蒙難殉道。對聖金大建而言，基督徒身份可以總結成一個詞，即：「耶穌的門徒」。「事實上，作上主的門徒，意味著跟隨祂，走上祂的道路，而這蘊含了為福音獻出生命」。基督徒因其本質是傳教使徒和見證人，如同耶穌是天父的傳教使徒和見證人那樣。

「從五旬節那天起，每個基督徒團體都從聖神那裡領受這個身份，整個教會也是如此」。

基督徒如果圓滿地活出福音，他就能為信仰作見證，使之成為「具有傳染力的信仰」。「福傳的熱情」正是由此而生，縱使身處逆境也不例外。

「相反地，這在逆境中反倒變得更有價值。聖金大建和其他韓國信友展現出，在迫害時期作的信仰見證能結出更多的信仰果實」。

說到聖金大建倒在雪地裡差點凍死、聽到聲音後重新站起來的經歷，教宗

表明，當我們跌倒時，傳教使徒熱忱的勇氣幫助我們重新站起來。聖金大建在雪地中跌倒、失去意識，聖伯多祿宗徒跌入罪惡、三次不認主基督，這一切教導我們，就算跌倒也能重新站起來。

「我們之所以能站起來，是因為主耶穌從不離棄我們。祂總是在我們身邊，鼓勵我們，牽著我們的手。而且，祂不斷對我們說：『站起來，往前走！』」

教宗強調，主耶穌是從死者中復活的那一位。正是因著祂的逾越奧跡，我們得以在每次跌倒後重新站起來。

「這是讓我們能前行的力量泉源」。

教宗最後期勉信眾效法聖金大建的榜樣，不要氣餒，「不要被奪去福傳的甜美喜樂」，卻要懷著耶穌基督恩賜的力量，向前邁進。

(梵蒂岡新聞網)

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/Fu-Chuan-Re-Chen-De-Yong-Qi-Zhu-Wo-Men-Zai-Die-Dao-Hou-Zhong-Xin-Zhan-Qi/> (2026年2月4日)